

精细化管理为城市文明添彩

平城区新旺街道摸排问题建立台账、立查立改

本报讯（记者 孙露）全面排查辖区消极空间；大力宣传“门前五包”增强商户责任心；规范市场管理……连日来，平城区新旺街道因地制宜、精准施策，全面发力推进城市精细化管理工作，为助力创建文明城市添彩。

为了更好地让城市精细化管理工作落地见效，新旺街道加强组织领导，把市容市貌整治、消极空间排查等作为一项重要工作紧抓不懈，把“为民办实事”作为落脚点。结合辖区实际，成立了领导组，并制定了网格化管理制度，主要领导亲自抓、亲自做，分管领导、联点领导齐行动，村及社区严格执行自查自改，街道坚持日常巡查、督察与整治相结合，保证各项工作有

序进行。与此同时，各村、社区利用辖区LED电子屏滚动播放城市精细化管理宣传标语，发放落实“门前五包”责任制的通告，并为商户解读“门前五包”的具体内容及要求。进一步强化“抓环境就是抓发展”意识，以改善居民生活环境、提高街道辖区整体文明程度为目标导向，提升街道辖区形象，让群众感受到开展精细化管理工作带来的成果。

充分调动商户、居民的积极性，提高公众文明素质，形成居民与商户共同参与、共同监督、自我维护、自我管理、上下联动、齐抓共管的良好机制和氛围。

针对规模大、布局复杂、管理乱象较为严重的东信片区，新旺街道组织多个部门对占道经营、乱堆乱放、私搭乱建等问题进行了集中整治，坚持做到集中整治与日常巡查相结合，形成长效管理机制，彻底改变该商业片区乱象。目前此项工作仍在有序进行。

经过各村、社区认真摸排，目前共摸排出消极空间7处、废品收购点4处、垃圾点3处、清理野广告千余条。结合摸排情况，街道已建立台账并及时上报，针对存在的问题立即做了进一步的安排部署，做到立查立改，真正把城市精细化管理工作做深、做细，为创建全国文明城市贡献力量。

社区加大宣传力度 居民有序接种疫苗

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区迎宾街道各社区工作人员深入到辖区单位、物业、居民楼院内、沿街商铺等场所，开展新冠疫苗接种宣传工作。

自新冠疫苗接种工作开始后，迎宾街道各社区秉持科学精准常态化防控要求，积极发挥党建引领作用，细化分工，强化宣传，动员辖区驻街单位及社区居民积极接种新冠疫苗。各社区通过张贴海报、悬挂条幅、发放宣传册、借助辖区电子滚动屏和小喇叭循环播放新冠疫苗接种通知等方式，多管齐下，进一步提升疫苗接种人群覆盖率，加快筑牢全民免疫屏障。

连日来，各社区组织网格员、志愿者在宣传的同时还前往接种点维持秩序，以保证新冠疫苗接种工作的有序开展。在现场，社区网格员和志愿者在维持疫苗接种队伍人员安全的基础上，向他们讲解疫苗接种后的注意事项，如不要喝酒、不吃辛辣刺激食物等，同时提醒大家疫苗接种后仍要带好口罩，加强自身防护。迎宾街道将继续加大新冠疫苗接种宣传力度，提高居民接种的意识，确保“应接尽接”。

义诊关爱女性

本报讯（记者 段雨萌）关爱辖区妇女儿童，营造和谐美好的社区氛围，近日，平城区振华街道迎春里社区党支部携手新侨妇产医院为辖区妇女开展免费义诊，让社区居民在自家门前就能享受到免费医疗保健服务。

义诊活动主要包含妇科疾病检查及咨询、量血压、测血糖、发放宣传手册及体检卡等。医务人员为居民认真讲解定期体检的重要性，推广日常保健知识，建议广大妇女一定要重视身体健康，树立积极乐观的生活态度，养成健康良好的生活习惯。下一步，迎春里社区将继续结合实际情况，为辖区居民提供更多贴心、优质的服务项目，全力打造和谐、健康、幸福社区。



又讯（记者 段雨萌）近日，在平城区天胜雅园社区志愿者的引导下，天胜雅园周边小区的400余名社区居民在西街社区卫生服务中心疫苗接种点有序排队接种疫苗。

据了解，近几日，在振华街道西街社区卫生服务中心，自愿接种新冠疫苗的居民越来越多。前期，为了打消居民接种疫苗的顾虑，天胜雅园社区工作人员带头接种疫苗。同时，社区工作人员向医务人员了解接种流程、注意事项、不宜接种人群和接种后可能出现的轻微不良反应，从专

业角度帮助居民消除接种顾虑。此外，社区工作人员通过在辖区张贴条幅、宣传海报、发放宣传册、在朋友圈等社交平台上进行新冠疫苗知识正面宣传和引导，帮助居民进行网上预约等一系列举措，提升居民接种新冠疫苗的积极性。

天胜雅园社区党支部将疫苗接种宣传工作做到“家”，全面提升居民的知晓率，引导居民正确认识疫苗接种在防控新冠肺炎疫情中的作用，倡议辖区居民相信科学，主动参加疫苗接种，保护好自己，保护好他人，进一步筑牢防疫安全屏障。



本报讯（记者 段雨萌）为庆祝中国共产党成立100周年，24日，平城区老年大学举办朗诵会，百余名单项爱好者齐聚一堂，共抒豪情。

“开天辟地，推翻旧制，中华振兴。坚持发展，砥

整治辖区环境

本报讯（记者 段雨萌）为积极做好城市精细化管理工作，改善城市环境，提升城市品质，营造整洁优美、规范有序的城市形象，近日，平城区水泊寺街道永安社区工作人员同社区管理办公室成员、综合执法大队工作人员共同开展辖区环境问题整治行动。

行动中，城管队员和社区工作人员以教育规劝和执法相结合的方式，为各商铺分发“门前五包”责任制管理办法，规劝各商铺规范经营，不得违法搭建建筑物，不得设置广告栏，不得乱摆摊设点、乱停放车辆等。对检查出来的问题，能当场整改的，监督其立即整改；对不便当场整改的，责令限时整改。

活动现场，永安社区工作人员和执法人员耐心讲解、积极宣传，引领广大群众积极参与，以实际行动约束自己、带动和引领他人，齐心协力美化城市环境，以干净、整洁、文明、有序的城市新形象，迎接建党100周年。

下一步，永安社区将实行常态化管理，继续加强重点商铺的排查力度，为广大市民营造干净整洁、畅通有序、舒适宜居的城市环境。

落实“门前五包”

本报讯（记者 杨翠叶）为提升城市管理水平，维护城市容貌和环境秩序，创建整洁、优美、文明的城市形象，平城区水泊寺街道恒大社区进一步落实“门前五包”责任制，近日联合综合执法大队对辖区沿街商户开展了“门前五包”集中宣传活动。

活动中，社区网格员与综合执法人员为辖区沿街商户发放“门前五包”责任制管理办法并面对面宣传讲解，向商户说明“门前五包”的意义及自身应履行的责任，明确告知商户务必文明经营，深入落实“门前五包”管理。在宣传中，对发现门前乱堆乱放，占道经营等不良现象进行劝导，许多商户立即响应，整理门前杂物。商户们也表示会遵守相关规定，做好“门前五包”工作，为提升城市形象贡献一份力量。

诗歌朗诵颂党恩

砺前行，奋力图复兴……”一开场，由老年大学学员王妙创作的《奋斗百年路》将大家带入百年前的激情岁月。随后，《人们心中的共产党员》《南湖的船党的摇篮》《我自豪我是中国人》《我是共产党员》《建党百年颂》《鲜红的党旗》等15首学员们自创的诗歌作品，通过朗诵者有节奏和韵律的语言，或慷慨激昂、或热情洋溢、或意气风发，表达了对祖国的热爱、对党的赤诚情怀及对家乡的由衷赞美。

老年大学学员岳忠今年82岁，是一名亲历和见证共和国成立的离休人员。

老人在知晓此次活动后，创作出《人们心中的共产党员》来参赛，“百年风云变幻，百年经久弥坚，百年气势恢宏，百年壮阔波澜……”充满激情的朗诵赢得全场热烈的掌声。

此次朗诵专场活动是平城区老年大学“庆祝建党100周年系列活动”启动仪式。下一步，老年大学将陆续举办分校专场、乐器专场、合唱专场、独唱专场及舞蹈专场，并走基层、下社区，通过文艺汇演的形式重温党的光辉历程，切实增强文化自信。